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1. Wskaznik pH roztworu zwigzku chemicznego o wzorze .......... przyjmuje wartos¢ pH < 7.
[ ] A)C,H,0H [ ]B)Na,SO, [ ] c)HCOOH [ ] D) C,H,(OH),
2. Reakcje otrzymywania wapna palonego prezentuje réwnanie:
[ ] A)Ca(OH), + CO, —= CaCoO, + H,0 [ ]B)CaCO, —= CaO + CO,t
[ ]c)ca0 +H,0 —= Ca(OH), [ ]D)caco, + H,S0, —= CaSO, + H,0 + CO,
3. W roztworze wodnym .......... znajduje sie trzy razy wiecej anionéw niz kationéw powstatych w wyniku
dysocjacji tej soli.
[ ] A) siarczanu (V1) zelaza (1ll) [_]B)chlorku cyny (IV)
|:| C) fosforanu (V) potasu |:| D) azotanu (V) glinu

4. Szereg homologiczny weglowodoréw, ktére zawierajg jedno potrojne wigzanie w czgsteczce opisuje wzor
ogolny:

[ 1A)CH, [ ]B)CH, []c)CH,., [ ID)CH, .,
5. W wyniku reakcji fermentacji octowej .......... etanolu powstaje 45 g kwasu octowego.
[ ]A)20,5¢ [ 1B)24g [ ]c)32g [ 1D)345¢

6. Praktycznie nierozpuszczalny w wodzie weglan srebra(l) mozna otrzymacé w reakcji chemicznej
przedstawionej rownaniem:

[ ] A)2AgNO, + (NH,),CO, —= Ag,CO,} + 2 NH,NO, [ ]B)2Ag +H,CO, —= Ag,CO, + H,!

[ ] Cc)Ag,0+CO, — Ag,CO, [ ] D)2AgOH + CO, —= Ag,CO, + H,0
7. Kwas octowy ulega reakcji dysocjacji elektrolitycznej, ktorg przedstawia réwnanie:

[ ] A)CH,COOH %= CH; + COO~ [ ]B)CH,COOH == H' + CH,COOH"

|:| C) CH,COOH == CH,COO™ + H" |:| D) CH,COOH =2= CH,CO" + OH~
8. Reakcje spalania catkowitego kwasu mastowego prezentuje rownanie:

|:| A)C,H,COOH+6 O, — 4CO,+4H,0 |:| B) C,H,COOH+50,— 4 CO,+4H,0

|:| C)C,H,COOH+0O,—= 4C+4H,0 |:| D) C,H,COOH +3 0, — 4 CO +4H,0

9. Ponizszy wzoér przedstawia alkohol, ktory jest silng trucizng i jest stosowany do produkcji ptynéw do chtodnic
samochodowych. H

I
H—C—O—H

H—(I:—O—H
Nazwa tego alkoholu to:. H
|:| A) glicerol |:| B) propanol |:| C) etanotriol |:| D) glikol etylenowy
10. W roztworze kwasu octowego o stezeniu 40%, na 1 czgsteczke kwasu przypada .......... czasteczek wody.
[ ]A)5 [ ]B)10 [ ]c)1s [ 1D)25
11. Kwas o wzorze .......... jest skfadnikiem wody krélewskiej. Jest on takze substratem reakcji ksantoproteinowe;j.
[ ]A)HCI [ ]1B)H,SO, [ ] C)HNO, [ ] D)HCIO,
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12. Zwigzek chemiczny o wzorze .......... jest cieczg w temperaturze pokojowe;j.

[]A)CH, []B)CaHe, []c)c,H,0H []D)C.H,0H
13. Wiasciwos¢ chemiczng etanolu opisuje réwnanie reakcji:
[ ]A)CH,0, — 2 C,H,OH +2 CO, [ 1B)2C,H,OH+2Na —= 2 C,H,ONa + H,!
[ ]c)CHOH —= CH.O +H [ ]D)2 C,H,0H + FeO —= (C,H.0),Fe + H,0
14. Kwas .......... posiada 2 jednakowe grupy funkcyjne.
|:| A) bursztynowy |:| B) mlekowy |:| C) mastowy |:| D) walerianowy

15. Rozpuszczalnos¢ azotanu (V) sodu w temperaturze 20°C wynosi 87 g, a w temperaturze 100°C wynosi 176 g.
Stezenie nasyconego roztworu tej soli w temperaturze 20°C wynosi ok.:

[ ]A)11,5% [ ]B)36,4% [ ]C)46,5% [ 1D)63,8%
16. 207 g nasyconego roztworu azotanu (V) sodu o temperaturze 100°C powoli schtodzono do temperatury 20°C.
W trakcie doswiadczenia wydzielito sie .......... krysztalow tej soli.
[ ]A)62,25¢ [ ]1B)66,75¢ [ ]c)115¢9 [ 1D)132¢
17. Roztwér wodny zwigzku chemicznego o wzorze .......... nie przewodzi pradu elektrycznego.
[ ]A) C,Hy(OH), [ ]B)HCOOH [ ]c)Hcio, [ ]D) (NH,),PO,
18. Zawartos¢ procentowa (procent masowy) tlenu w kwasie szczawiowym wynosi ok.:
[ ]A)26,7% [ ]B)48,1% [ ]C)66,7% [ 1D)71,1%
19. Zmieszano 132 g 40-procentowego roztworu siarczanu (VI) amonu i 208 g 25-procentowego roztworu
chlorku baru. W wyniku reakcji pomiedzy roztworami wytracito sie .......... siarczanu (VI) baru.
[ ]A)33g [ ]1B)58,25¢ [ ]c)s32g [ 1D)93,2g

20. Po odsaczeniu wytraconego siarczanu (VI) baru w zadaniu 19, odparowano uzyskany przesacz i uzyskano
.......... substancji state;.

[ 1A)26,75¢ [ 1B)428g [ ]c)46,55¢ [ 1D)52,89
21. Nierozpuszczalny w wodzie wodorotlenek zelaza (ll) mozemy otrzymacé w reakcji przedstawionej réwnaniem:
[ ] A)Fe +2H,0 —= Fe(OH), + H, [ ] B)FeCl, + Pb(OH), —= Fe(OH), + PbCl,

[ ] C)Fe(NO,), + 2 KOH —= Fe(OH),l + 2KNO, [ ] D)FeO + H,0 —= Fe(OH),
22. Do wody morskiej dodano roztwoér azotanu (V) srebra (l) i wytracit sie bialy osad. Reakcje chemicznag
tego doswiadczenia przedstawia réwnanie:

[ ]A)Ag"+CIm —= AgCl| [ ]B)2Ag"+S* —=Ag,S!

[ ]c)Ag + OH" —= AgOH| [ ]D)2Ag + SO —= Ag,SO,|
23. Stabym elektrolitem jest kwas o wzorze:

[ ] A)CH,COOH [ ]B)HCIO, [ ]c)HNO, [ ]D)HCl
24, W wyniku reakcji przytaczenia (1) .......... do (2) ....ceuees otrzymujemy bromoetan.

|:| A) (1) bromu; (2) etanu |:| B) (1) bromowodoru; (2) etanu

|:| C) (1) bromowodoru; (2) etenu |:| D) (1) bromu; (2) etenu

25. Wz6r zwigzku chemicznego, ktory jest dobrze rozpuszczalny w wodzie, jest wartosciowym sktadnikiem
diety czlowieka i jest obecny w kiszonej kapuscie, zsiadlym mleku i kiszonych ogérkach, to:

[ ]A) C|OOH [ ]B) ?OOH [ ]o ClHZOH [ ]b) CH3—C|3H—COOH
COOCH ?Hz CHOH OH
COOH CH,OH
26. Wybierz réwnanie prawdziwej reakcji substancji organicznej z metalem.
[ ]A)2 CH,OH + Mg —= (CH,0),Mg + H,t []B)2HCOOH + Mg —= (HCOO),Mg + H,!
[ ]C)2 CH,COOH + Cu —= (CH,CO0),Cu + H, [ ] D)2 CH.Br+ Cu —= C,H, + CuBr,
27.S6l o wzorze .......... jest stosowana jako srodek konserwujacy produkty miesne.
[ ] A)AgNO, [ ]B)cuso, [ ]Cc)Na,CO, [ ] D)KNO,

28. Powszechnie stosowanym w rolnictwie nawozem sztucznym jest saletra amonowa. 200 kg saletry amonowej
moze dostarczy¢ roslinom uprawnym .......... azotu.

[ ]A)35kg [ ]B)70kg [ ]C)105 kg [ ]D)140 kg
29. Gips krystaliczny jest nazwa zwyczajowa soli o wzorze:
[ ]A)2Caso, « H,0 [ ]B)CuSO,*5H,0 [ ]C)MgSO, *7 H,0 [ |D)Caso, +2H,0

30. Nazwa zwyczajowa kwasu o wzorze CH,—COOH
HO—C—COOH
CH,—COOH
to kwas:
|:| A) cytrynowy |:| B) mlekowy |:| C) szczawiowy |:| D) bursztynowy
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